

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (411) 28 марта 1940 года Год изд. 6-й

Широки и плодородны колхозные поля Сибири, многочисленны и богаты наши водоемы и леса, безграничны возможности в развитии сельского хозяйства в советской Сибири.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и работницы совхозов! Все, как один, за боевую работу! Проведем в 1940 году все сельскохозяйственные работы на отлично.

(Из обращения совещания передовиков сельского хозяйства).

За новый подъем социалистического земледелия в восточных районах СССР

(Речь тов. Андреева А. А. на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области 17 марта 1940 года)

Товарищи, в этом зале собрались на совещание передовые люди, работающие по сельскому хозяйству в Новосибирской области. Темой совещания являются вопросы сельского хозяйства. Однако большинство ораторов отклонились от этих вопросов и говорили о Красной Армии. Чем это объясняется? И правильны ли эти отклонения в выступлениях? Я думаю, что правильны (аплодисменты). Правильны потому, что

красная Армия неразрывно связана с повседневной жизнью нашего советского народа. Это такая сила, которая обеспечивает каждый день в каждый час безопасность нашей родины и нашу социалистическую работу. Вот почему народ, отдельные его представители при обсуждении любого вопроса своей повседневной работы говорят о Красной Армии.

Особенно в эти дни мысли нашего народа с огромной радостью и благодарностью сосредоточены на Красной Армии, одержавшей на финском фронте блестящие победы и обеспечившей безопасность СССР на одном из очень важных участков нашей границы (бурные аплодисменты).

А теперь, товарищи, разрешите перейти к некоторым вопросам сельского хозяйства.

У нас остаются считанные дни до весенних полевых работ, и надо потратиться с подготовкой к весеннему севу.

По всем данным, 1940 год будет благоприятным для урожая. Большое количество осадков, выпавших осенью и в течение зимы, является предвестниками хорошего урожая. Однако, как бы ни были благоприятны эти признаки, победа сама не придет, если урожай надо подготовить, его надо обеспечить хорошей работой колхозов, МТС и совхозов.

Несколько слов об итогах 1939 года по сельскому хозяйству.

Основной из этих итогов заключается в том, что этот год был годом дальнейшего укрепления общественного колхозного хозяйства. Это нашло свое отражение в том, что в результате проведения в колхозах постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об охране общественных земель колхозов от разбазаривания ликвидировано разбазаривание основной базы колхозов — их общественной земли, а выявленное при обмере довольно значительное количество излишков приусадебных земель против норм устава с.-х. артелинов возвращено колхозам и привезено к их общественным землям. Но дело не только в этом. Главное в том, что это решение обеспечило дальнейший рост участия колхозников в обществен-

ном труде колхозов. По данным отдельных областей и районов, произошло резкое сокращение числа колхозников с малым количеством выработанных трудодней и значительно возросло число колхозников с выработкой большого количества трудодней. На пример, по Новосибирской области и Алтайскому краю подавляющее число колхозников выработало в 1939 году от 200 трудодней и выше.

Произошло увеличение поголовья общественного скота в колхозах. За 1938 и 1939 годы количества лошадей увеличилось на 1.700.000; крупного рогатого скота — на 3.000.000; овец — на 9.500.000; свиней — на 1 000 000 голов. По неполным данным, с момента опубликования постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» к 1 января 1940 года уже организовано новых 96.800 колхозных животноводческих ферм, в том числе: крупного рогатого скота — 29.900, свиноводческих — 25.400, овцеводческих — 41.500.

1939 год был также годом новых замечательных успехов передовиков сельского хозяйства, причем значительное количество рекордов принадлежит сибирским колхозникам.

Количество участников сельскохозяйственной выставки на 1940 год значительно возрастет в сравнении с предшествующим годом. На сельскохозяйственной выставке в 1939 году участвовало колхозов 16 тысяч, МТС 293 и совхозов 761, а общее количество участников составляло 193 тысячи.

На 1940 год, по неполным данным Главного комитета выставки, уже поступило заявлений, удовлетворяющих условиям для участия на выставке, от 31 тысячи колхозов, 818 МТС и 1.660 совхозов, а всего уже поступило заявлений от 431 тысячи кандидатов. В 1939 году от Новосибирской области было участников на выставке 3.287, а в 1940 году подано заявлений от 7.202 кандидатов.

Из этого сопоставления можно видеть, каким богатым был 1939 год в обеспечении новых успехов, новых рекордов в области сельского хозяйства, достигнутых в результате правильной политики и работы нашей большевистской партии над укреплением колхозов и постоянной заботы о сельском хозяйстве и о колхозном крестьянстве со стороны товарища Сталина (бурные аплодисменты).

1939 год был также годом дальнейшего роста производительности труда в колхозах. Этим значительной мере объясняется, что в 1939 году при сравнительном неблагоприятных условиях для многих областей СССР, например, погодных и центральных, которые подверглись засухе, получен урожай зерновых выше, чем в 1938 году.

И все же, несмотря на происходящий рост производительности труда, основной задачей вперед остается дальнейшее повышение производительности труда в сельском хозяйстве.

I. О выполнении производительности труда в сельском хозяйстве

Верно то, что труд в колхозах по сравнению с крестьянским единоличным хозяйством значительно производительнее. По данным ЦУНХУ выходит, что на производство одного центнера зерна в колхозах затрачивается в три раза меньше труда, чем в прошлом в крестьянских единоличных хозяйствах. Это, конечно, решающая победа колхозного строя над старым индивидуальным крестьянским хозяйством. Однако мы не можем удовлетвориться достигнутым уровнем производительности труда в сельском хозяйстве, потому, что у нас накоплены и имеются все возможности для достижения более высокого уровня производительности труда. За это говорит, во-первых, огромная механизация сельского хозяйства в виде тракторов, автомашин, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Во-вторых, общест-

волов 761, а общее количество участников составляло 193 тысячи. Наши плохая, а есть плохая обработка. Возможности повышения производительности труда в нашем социалистическом сельском хозяйстве не ограничены.

В чем ближайшие источники повышения производительности труда в сельском хозяйстве? Их много, я приведу только некоторые из них.

Первый источник. В улучшении работы МТС и совхозов, в повышении производительного использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Как показывают передовые МТС и совхозы, трактористы и комбайнеры — возможности здесь прямо неограничены.

Вот несколько цифр. Средняя выработка в переводе на 15-сильный трактор по СССР в 1939 году составила 413 га условной пахоты, это выше втройне. Разница производительности тракторов США. Там выработка на трактор составляет 111 гектаров. Это показатель преимущества нашего социалистического земледелия перед капиталистическим и фермерским хозяйством. Однако производительное использование тракторов в МТС и совхозах должно быть признано еще недостаточным.

Взять использование тракторов в сибирских краях и областях. Выработка на трактор в 1939 году в Новосибирской области составляет 369 га, в Омской области — 350 га, в Алтайском крае — 347 га и в Красноярском крае 369 гектаров, т. е. даже ниже средней выработки по СССР.

В то же время передовые трактористы дают выработку в несколько раз выше. Бригадир тракторного отряда Купинской МТС, Новосибирской области, тов. Очинников в 1939 году дал выработку на трактор ЧТЗ 2.665 гектаров при средней по СССР — 998 гектарах. Выработка известного бригадира тракторного отряда Можарской МТС, Рязанской области, тов. Бортаковского в 1939 году на тракторе ЧТЗ составляет 6.022 гектара. Тракторист Таузской МТС, Азербайджанской ССР, тов. Алиев Муса выработал на колесном тракторе СТЗ 1.207 гектаров. Подобных передовиков-трактористов у нас не единицы, а сотни и тысячи. Могут сказать, что это отдельные трактористы. Это неправильно, потому что имеются сотни МТС и совхозов, которые в целом дают выработку, в полтора—два раза превышающую указанную выше среднюю выработку. Есть такие МТС и у вас в Сибири. Ярковская МТС, Новосибирской области имеет выработку в 1939 году на 15-сильный трактор 661 гектар. Веселоярский

МТС, Алтайского края, — 583 гектара.

Таковы возможности и резервы для повышения производительности тракторов в МТС и совхозах.

А что значит повысить производительность тракторов в МТС в среднем по СССР только на 10 проц.? Это значит выполнить дополнительно тракторами около 20 млн. гектаров пахоты. А между тем многие МТС из года в год не выполняют своего плана тракторных работ и особенно по зяблевой всенашке.

Возьмем комбайны. Средняя выработка на условный 15-футовый комбайн по СССР в 1939 году составляет 277 гектаров уборки. Убрано на 15-футовый комбайн в Новосибирской области 273 га, в Красноярском крае — 251 га и в Алтайском крае — 255 гектаров. В то же время в Новосибирской области комбайнеров, многолетний убрал сцепом трех комбайнов 3 тыс. гектаров. Комбайнер Троицкой МТС, той же области, тов. Сальков убрал однцм комбайном «Коммунар» 820 гектаров, а комбайнер Большевистской МТС, Ташлинского района, Чкаловской области, тов. Варакин сцепом двух комбайнов убрал 3.420 гектаров. Кроме отдельных передовиков-комбайнеров, имеется немало МТС и совхозов, которые дают в целом в полтора—два раза выработку на комбайн выше средней по СССР.

А что значит повысить в МТС производительность комбайнов хотя бы на 10 проц.? Это значит дополнительно убрать комбайна на 5 млн. гектаров.

Как реализовать этот источник повышения производительности тракторов и комбайнов? Как улучшить работу МТС? Об этом сказано в исчерпывающей полнотой в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года «О работе машинно-тракторных станций». К сожалению, еще многие МТС до конца не осуществили всех мер предусмотренных этим постановлением партии и правительства. Работники МТС и совхозов могут и должны повысить производительное использование тракторов и комбайнов.

Второй источник. Более правильная организация труда колхозников. Многие колхозы уже успешно решают эту задачу путем перехода на звеневую организацию труда в бригадах.

После того, как XVIII съезд партии в своем решении о третий пятилетнем плане сказал, что: «Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей

(Продолжение на 2 стр.).

За новый подъем социалистического земледелия в восточных районах СССР

(Продолжение речи тов. Андреева А. А.)

(Начало на 1 стр.).

массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучше работающих колхозников, а также широкий переход к организации звеньев в колхозах — количество звеньев в бригадах колхозов по всем республикам, краям и областям значительно увеличилось.

Звенья полностью себя оправдали на таких культурах, как свекла, хлопок, лен и просо. Они оправдывают себя также и на пшенице и других полевых культурах, как показывает опыт массовой организации звеньев по зерновым культурам в колхозах Новосибирской, Омской областей, Алтайского и Красноярского краев, да и многих других областей.

В чем преимущества звеньевой организации труда? Они заключаются в том, во-первых, звено, состоящее из небольшого количества колхозников, дает возможность более полно и правильно организовать труд колхозников. В бригаде без звеньев, в которой имеется 50—80 человек, бригадир это сделать гораздо сложнее. У бригадира большое хозяйство, у него не только большое количество людей, но и живое тягло, машины. Бригадиру одному трудно уследить, насолько правильно используются колхозники и как они работают. Звенья в этом смысле облегчают работу бригады и бригадира. Во-вторых, звено дает полную возможность проявиться инициативе и способности как небольшой группы колхозников, так и отдельного колхозника в деле обработки, ухода за посевами и по вышению урожайности. И правильно делают те колхозы, которые премируют сверх заработанных трудодней такие группы или отдельных колхозников. В-третьих, звено не дает возможности отсталым и рваческим элементам из колхозников, конь в колхозах пока еще есть, уйти от общественного труда или работать в колхозе только для вида.

Звенья в бригадах действительно являются для колхозов важнейшим средством к повышению производительности труда колхозников, выраженной не только в количестве выработанных трудодней, но и в высоте получаемой урожайности. Не случайно, по этому, что колхозы организовавшие у себя в бригадах звенья, выходят с лучшими результатами по урожайности и доходам, чем рядом расположенные колхозы, но еще не перешедшие на звенья. Не случайно поэтому, что наивысшие рекорды по урожайности передовиками сельского хозяйства достигаются в звеньях. Поэтому задача заключается в более широком переходе на звеньевую организацию труда в бригадах колхозов.

Третий источник. Постепенный пересмотр и повышение колхозами норм выработки на тех работах и в тех колхозах, где эти нормы явно устарели и в течение ряда лет не пересматривались и не повышались.

Очень многие колхозы уже давно превзошли примерные нормы выработки в колхозах, изданные

Наркомземом в 1934 году. В этих колхозах производительность труда колхозников возросла и отсюда повысилась стоимость труда, но немало имеется и таких колхозов, которые застяли в течение ряда лет на одних и тех же устаревших нормах, что задерживает в таких колхозах рост производительности труда колхозников и рост стоимости труда.

Четвертый источник. Дальнейшее развертывание массового движения передовиков в сельском хозяйстве, огромное революционное значение которого было исчерпывающе оценено товарищем Сталиным в 1935 году в его речи на совещании стахановцев в Кремле.

Каждый колхоз, совхоз и МТС имеют полную возможность иметь своих передовиков и гордиться ими. Задача колхозов, совхозов и МТС смелее распространять опыт передовиков сельского хозяйства в более широких масштабах, чтобы этот опыт не ограничивался только рекордами. Опыт и достижения передовых людей в сельском хозяйстве действительно огромны. Взять хотя бы здесь сидящих ваших новосибирских передовиков: тов. Юткину, которая своим звеном сумела получить 1.217 центнеров картофеля с одного гектара и по 944 центнера с гектара на площади 4 га (*аплодисменты*), при средней урожайности картофеля по Ново-

сибирской области 104 центнера с гектара; тов. Кострикину, которая своим звеном собрала урожай пшеницы с гектара по 453 пуда с площади 7 га и по 200 пудов с га на площади 120 гектаров (*аплодисменты*), и многих других здесь находящихся передовиков. Конечно, не каждый сразу может добиться таких рекордов, как не сразу добились их тт. Юткина и Кострикина, которым понадобилось для этого 3—4 года упорной, самоотверженной работы. Но то, чего добиваются наши передовики в сельском хозяйстве, указывает на неисчерпаемые резервы и возможности для повышения производительности труда.

А вы, товарищи передовики, идите вперед, не застрайте ваших достигнутом и с небольших участков переносите свой опыт на большие площади, заражайте и увлекайте за собой остальных колхозников.

Таковы источники повышения производительности труда в сельском хозяйстве.

Все это накладывает на наши краевые, областные и районные советские и партийные организации задачу серьезного улучшения постоянного и своевременного руководства сельским хозяйством — колхозами, МТС и совхозами, членами которых неустанно наших партийных и советских руководителей товарищ Сталин (*бурные аплодисменты*).

II. Некоторые вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства в восточных районах СССР

Второй вопрос, на котором я хотел остановиться, — это вопрос о значении наших восточных районов в сельском хозяйстве Советского Союза.

Вы хотите принять обращение от имени совещания к колхозникам и специалистам сельского хозяйства Новосибирской области и соседних краев и областей. Это правильно. Пора Новосибирской области и другим восточным областям и краям определить свое конкретное участие в выполнении задач, поставленных перед сельским хозяйством товарищем Сталиным на XVIII съезде партии: «Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35».

Когда начинаешь разбирать возможности наших восточных районов, в том числе и Новосибирской области, то можно без всяких колебаний сказать, что Новосибирская область и другие, я имею в виду Омскую область, Алтайский и Красноярский края и находящиеся, примерно, в одинаковых с ними климатических

среди областей, а также Павлодарскую, Северо-Казахстанскую, Костанайскую, Карагандинскую, и Восточно-Казахстанскую области Казахской ССР, — могут вполне вместо 1,5 млрд. пудов зерна, которые они произвели в 1938 году, увеличить производство зерна в 2—3 раза по крайней мере 2—2,5 млрд. пудов ежегодно (*аплодисменты*). Эти области могут с успехом увеличить в полтора раза поголовье скота (*аплодисменты*). И это, товарищи, не будет преувеличением, потому что перечисленные области и края располагают чрезвычайно благоприятными условиями для быстрого роста сельского хозяйства.

Некоторые отдельные районы этих краев и областей уже в последние 2 года достигли довольно высокой урожайности по зерну. Например, в Красноярском крае, Пироговский район в 1939 году получил урожай яровой пшеницы в целом по району 20,8 центнера с гектара, Ширинский район — 16,7 центнера. В Новосибирской области, Ленинский район — 17,8 центнера, Кемеровский — 16,6, Топкинский — 16,6 центнера с гектара зерновых. Северо-Казахстанская область, Карагандинская ССР в 1938 году в целом по области получила урожай по 20,2 центнера зерновых с гектара. Значит некоторые районы и области уже имеют больший урожай, чем тот, который

своем обращение в размере 100 пудов с гектара.

Я говорил о чрезвычайно благоприятных условиях для сельского хозяйства в восточных районах. В чем они выражаются? Возьмите вопрос с землей. Где же у нас в стране имеются такие земельные просторы, какие имеются в восточных районах? Я для сравнения хотел бы огласить некоторые цифры, которые показывают, сколько земли имеется в колхозах восточных областей и сколько в других областях СССР на один колхозный двор. На Украине на один колхозный двор приходится 9 га земли, в Калининской области — 14 га, в Московской — 8 га, в Воронежской — 11 га, в Курской — 10 га, а в Красноярском крае — 59 га, в Новосибирской области — 49 га, в Омской области — 49 га, в Алтайском крае — 47 га и в Челябинской области — 40 га.

Пахотно-способные земли в трехчисленные и выше десяти восточных областях и краях составляют 39 млн. гектаров

19 млн., и выгоны — 35 млн. гектаров. До сих пор не использовано под земледелием около 14 млн. целинных и залежных земель. Вот вам земельные возможности.

Возьмем почвенные условия. Преимущественные почвы в восточных районах — это черноземы, каштановые, лесостепные почвы с большим количеством перегноя, почвы еще невыпаханные, переполненные, с хорошей структурой, т. е. самые благоприятные для высоких урожаев.

Восточные районы имеют исключительно благоприятные климатические условия. Засуха в них — редкое явление. Если из 50 последних лет в волжских и южных областях было 17 засушливых лет, то в Сибири их было только 5 и то частичных, нехватывающих больших территорий. Значит климат здесь устойчивый. Многочисленные водные бассейны, реки, озера, Саянские и Алтайские горы, защищающие от сухих восточных ветров, большие лесные массивы, — все это создает благоприятные условия для устойчивых и высоких урожаев.

Не случайно, что самые высокие рекорды по урожайности яровой пшеницы и картофеля достигнуты на сибирских почвах и в сибирских условиях. Не случайно, что тт. Ефремов, Кострикина, Чуманов, Юткина, Сергеева и другие получили выдающиеся рекорды урожайности зерновых и картофеля на почвах Сибири. Не случайно, что качество яровых пшениц в наших восточных районах по содержанию белка выше, чем в Канаде и других странах.

Советская власть коренным образом преобразовала Сибирь. Из полупустынной страны, места карагандинской и ссылок, — Сибирь превратилась в промышленный район СССР с высоким механизированным сельским хозяйством. Вот некоторые данные о механизации сельского хозяйства. В Алтайском, Красноярском краях, Новосибирской и Омской областях на полях колхозов и совхозов в 1939

году работало 47 тыс. тракторов, 23 тыс. комбайнов, 22 тыс. машин. Одни только МТС этих краев и областей получают в 1940 году около 4 тыс. новых тракторов и 3 тыс. комбайнов. Тракторы выполняют в этих областях около 80 проц. всей пахоты, а комбайнами убирается более 70 проц. всей уборочной площади зерновых. Этот уровень механизации сельского хозяйства выше уровня механизации многих других областей.

Значит в восточных районах имеется не только много земли, не только хорошая почва и благоприятный климат, но и высокое механизированное сельское хозяйство с выросшими многочисленными кадрами в колхозах, МТС и совхозах. Таким образом, на лицо все условия для бурного роста сельского хозяйства.

Вот почему, товарищи, наше восточное хозяйство должно в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей социалистической страны (*аплодисменты*).

Я не один раз бывал в Сибири и немного ее изучил, и надо прямо сказать, что загораетесь от всех тех возможностей, которые имеются в наших богатейших восточных районах.

Колхозы и совхозы восточных областей и краев уже имеют огромные успехи социалистического земледелия. За 10 лет, с 1928 по 1938 год, урожайность зерновых в Челябинской, Омской, Новосибирской областях, Алтайском и Красноярском краях в среднем увеличилась с 9,5 центнера до 13 центнеров с гектара. Валовое производство зерна в этих пяти областях и краях за 10 лет увеличилось с 600 млн. до 1 млрд. 100 млн. пудов зерна. За вторую пятилетку в областях и краях Сибири было освоено новых земель 6,5 млн. гектаров. Жизнь в колхозах для крестьян на сибирской деревне в корне преобразилась, стала культурной и зажиточной.

Но в то же время, товарищи, как я уже говорил, у вас имеются налицо огромные возможности для еще более быстрого движения вперед в увеличении производства зерна и значительного повышения поголовья и продуктивности животноводства. Что для этого требуется сделать колхозам, МТС, а также партийным и советским организациям восточных районов?

Покончить с крупным недостатком в руководстве земледелием, решительно улучшить обработку земли, вывести сорняки с полей. Мне в 1938 году пришлось бывать во время уборки хлебов на полях Омской, Новосибирской Челябинской областей и Алтайского края. Должен сказать, что туда было иногда на полях некоторых колхозов и даже совхозов понять — то ли это заросли бурьян: полыни, осота, молочая и других сорняков, то ли это посевы, а оказывается посевы. Поэтому при уборке таких полей справедливо ворчат комбайнеры, которые вследствие большого количества сорняков не могут разогнать как следует свои комбайны.

(Окончание на 3 стр.).

За новый подъем социалистического земледелия в восточных районах СССР

(Окончание речи тов. Андреева А. А.)

Вы только подумайте, при за соревновании полей в Сибири колхозы собирают 12—13 центнеров зерна с гектара. Можно себе представить, сколько хлеба можно собрать, если с сорняками покончить.

Чем обясняется такое равнодушное отношение колхозов и совхозов к засоренности полей? Очевидно, многоземельем: «Возьмем мелким количеством гектаров, хлеба все равно хватит» — так рассуждают до сих пор не только некоторые председатели колхозов и директоры совхозов, но и некоторые агрономы.

У вас в Новосибирской области, да и в соседних краях и областях до сих пор, оказывается, как правило, на парах применяется мелкая вспашка на 13—14 сантиметров вместо 20—22. Многие колхозы и совхозы из года в год сеют пшеницу по пшенице, без всякого чередования культур и отдыха земли. Вот это и предопределяет засоренность полей.

Пора в восточных областях, в том числе и у вас в Новосибирске начать переходить на севообороты, которые в условиях многоземелья сравнительно легче засеять, чем в других областях, не подвергая сокращению площади зерновых посевов.

Надо покончить также с невыполнением из года в год планов земледелия восточных районов. Новосибирская область в 1939 году вспахала землю лишь 34 проц., Омская — 36 проц., Алтайский край — 33 проц., Красноярский край — 26 проц. Это неправильно. И вообще у нас в некоторых областях недооцениваются осенние работы, т. е. своеев-

ременност осенне-зимнего сева и забывая, что именно осенние работы предпринимают урожай будущего года и короткие сроки весеннего сева.

Надо также покончить с большими потерями зерна при уборке хлебов, которые происходят из-за неудовлетворительной работы комбайнов, запоздалой уборки, отставания в обмолоте и порчи хлеба на токах. Потерять при уборке 2, а то и 3 центнера зерна с гектара для некоторых колхозов и совхозов — обычное явление.

Одновременно с поднятием земледелия и урожайности на новый уровень должна в колхозах и совхозах итти энергичная работа и по увеличению поголовья и продуктивности скота. Для этого у вас в Новосибирской области, также как и в соседних с вами областях и краях, — возможностей очень много.

Но одних перечисленных выше мер для превращения восточных районов в одну из основных баз СССР по производству зерна, видимо, недостаточно. Понадобится ввести под пахоту 6—8 миллионов гектаров новых земель — залежей и перелогов, — что в полне возможно по земельным запасам колхозов и совхозов.

Существует единственное затруднение. Несмотря на высокий уровень механизации земледелия восточных районов, будет все же нехватать на такие большие посевные площади людей в колхозах. Но эта трудность легко устраняется, если партийные, советские организации и колхозы наших восточных областей и краев организуют дело приема и уст-

ройства переселяющихся колхозников из других малоземельных районов СССР. С этой точки зрения огромное значение имеет почин некоторых колхозов Новосибирской области, например, колхоза «Путь к социализму», Берикульского района, которые взяли и уже построили и приспособили по 2—3—4 дома на колхоз для переселяющихся к нему колхозников.

Это хорошее движение надо всемерно поддержать. Оно нам может поставить все дело переселения на новую основу. И правильно поступили Новосибирский обком ВКП(б) и облисполком, решившие произвести подготовку для приема в 1940 году 20 тысяч переселяющихся семей колхозников в новосибирские колхозы. При этом условии можно не сомневаться, что большое количество колхозников с охотой пойдет в колхозы восточных районов пожить и поработать в новых условиях.

Всё, товарищи, то, что необходимо сделать, чтобы социалистическое земледелие наших богатейших восточных областей и краев поднять на более высокий уровень. А тем самым добиться ежегодно производства в ближайшие 2—3 года двух—двух с половиной миллиардов пудов зерна. Как видите, невозможного в этом ничего нет. И позовите выразить уверенность, что вы, приняв на настойчивом совещании обращение с обязательством добиться урожая в 1940 году 100 пудов с гектара, — с честью это обязательство выполните (бурные аплодисменты).

Готовы во всеоружии встретить большевистскую весну

На протяжении ряда лет наш колхоз «Красный луг» по выполнению производственных планов был одним из отсталых в районе. В минувшем году невыполнен план по полеводству и животноводству. Колхоз не рассчитался полностью с государством по обязательным поставкам зерна.

Встущая в новый сельскохозяйственный год, колхозники единодушно заявили, что они не потеряют больше отставания колхоза, будут по-стахановски бороться за успешное выполнение планов на всех участках своего хозяйства.

Истекшие три месяца нового сельскохозяйственного года показали, что колхозники с четью выполняют поставленные перед собой задачи. Все зимние работы колхозники провели успешно. Государственный план лесозаготовок, договор по перевозке грузов на золотые прииски и вывозка леса на строительство моста — выполнены досрочно и с превышением плана.

Уже можно с уверенностью сказать, что весенний сев будет проведен в сжатые сроки и с высоким качеством.

Семена всех культур за исключением картофеля колхоз имеет полностью и хорошего качества. Горючее для тракторов на весь период весенних

полевых работ завезено. Ремонт сельхозинвентаря закончен. По плану района мы должны приготовить 15 плугов и 30 борон. Нами приготовлено 24 плуга и 42 борона. Мы решили использовать весь конный инвентарь, чтобы наряду с тракторами дать полную нагрузку лошадям.

Колхозные конюхи заботливо готовят лошадей к полевым работам. Грубые корма есть полностью. 17 жеребых коняток освобождены от работы и мы надеемся получить здоровый приплод и сохранить его полностью.

В полеводческих бригадах создано 4 звена. Звеньеводы направлены для учебы на курсы по агротехнике, организованные при районной колхозной школе.

В колхозе работает агротехнический кружок, занятия которого посещают многие колхозники. В кружке уже изучены две лекции знатной звеньевой Марии Кострикиной. Интерес к этим лекциям у колхозников огромный. Получаемые в кружке знания по передовой агротехнике колхозники претворяют на деле. Звенья старательно заготавливают местные удобрения.

Колхозники равняются в работе на своих передовиков:

конюха т. Т. Тулинова, чабана т. И. Перфильева, сортировщиков семян тт. В. Козлову, Т. Шестакову, Т. Токареву и телятницу т. А. Карнаухову. В то же время ведется решительная борьба с лодырями и разгильдяями, стремившимися жить за счет честных колхозников.

17 марта колхозники на общем собрании единогласно исключили из колхоза захребетников Токарева И., Романова Н. и Токарева П. Они всегда нарушали трудовую дисциплину, в прошлом году выработали ничтожное количество трудодней, в зимнее время отказывались от работы. Сейчас эти лодыри присосались к колхозу «Трудовик», где их уже авансировали хлебом в счет будущих трудодней.

Дружный коллектив колхозников сельхозартели «Красный луг» готов во всеоружии встретить весенний сев. Самоотверженным трудом колхозники в текущем году выполнят все показатели, записанные в обращении областного совещания передовиков сельского хозяйства.

С. БАЙДИН.
Председатель колхоза «Красный луг».

IV районная партийная конференция

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении кино-театра Конференция обсудит открытий доклад райкома ВКП(б), изберут новый состав райкома и делегатов на областную партийную конференцию.

Производственный подарок районной партконференции

Передовой производственный колхозный коллектив района — Берикульского рудника — успешно провел соревнование за достойную встречу IV-й районной партийной конференции.

План первого квартала по добыче золота к 25 марта

выполнен на 96 проц. Квартальный план горно-подготовительных работ выполнен на 98 проц.

За вторую декаду марта, являвшуюся решающей в выполнении обязательств, план золотодобычи выполнен на 119 процентов.

И. ПИТИРИМОВ.

Подъем творческой инициативы

Рабочие и инженерно-технические работники шахты «Капитальная», Берикульского рудника, ответили на заключение Мирного договора между Советским Союзом и Финляндией новым подъемом творческой инициативы.

13 марта рабочие смены горнодобывающего коллектива т. Гидрович провели митинг, на котором горячо приветствовали мудрую политику советского правительства и героическую Красную Армию, заставившую финскую белогвардейщину запросить мир.

В тот же день состоялись митинги и в сменах горных мастеров тт. Кулакова и Николаева.

На митингах рабочие и инженерно-технические работники приняли обязательство выполнить нормы выработки не ниже 115 процентов.

Обязательство выполнено. Смена т. Гидрович выполнила задание на 126,3 проц., смена т. Кулакова — на 123 проц. и смена т. Николаева — на 118 процентов.

СОРОКИН.



Детская олимпиада художественной самодеятельности

26 марта в кинотеатре Тисячики открылась районная детская художественная олимпиада. На олимпиаду прибыло более 200 учащихся от первых до десятых классов рудничных и сельских школ.

На олимпиаду прибыли юные певцы, музыканты, декламаторы, плясуньи. Ребята, выступая на сцене, наглядно показывают ту великую заботу о детях, которую проявляет только советская страна, руководимая партией Ленина — Сталина. Этот смотр детской художественной самодеятельности со всей полнотой отражает огромное стремление советской детворы к искусству.

26 марта было просмотрено меньше половины программы олимпиады. Выступили коллективы Листянской и Владимировской начальных школ, Барандатской

средней школы и часть коллектива школ Берикуля.

Особое внимание жюри и зрителей привлекла ученица 2-го класса Барандатской школы Зоя Поморцева, исполнившая песню «Морские волки» и стихотворение «Зима», а также ученица 7 класса Берикульской средней школы Муза Лягинская, четко и содержательно исполнившая матросский танец «Яблочко».

Сложный номер, эквилибрисисты со стаканом воды, требующий физически развитого и гибкого тела, исполнили ученицы 6 класса Барандатской средней школы Стеша Жукова и Лена Пономарева. Так же хорошо исполняли хор Листянской начальной школы «Казачью песню» и ученица Берикуля Оля Радионова исполненную русскую народную песню «Лучинушка».

Н. БЕРСЕНЕВ.

Активное участие в олимпиаде

Большой интерес к искусству проявляют дети нашей Владимировской школы. Это показала, проведенная внутришкольная олимпиада, в которой приняли участие почти одна треть учащихся школы.

Лучшие декламаторы, плясуньи, рассказчики, певцы премированы. Лучшими исполнителями были П. Павленко, К. Тихомиров, Н. Волчкова, Т. Коряков, И. Емилев и другие.

А. ЯКОВЛЕВА.



Участники боев с белофинами: (слева направо) Герой Советского Союза старший лейтенант Н. Г. Большаков, капитан авиации Краснознамённого Балтийского Флота М. Ф. Охрен, награждённый орденом Красного Знамени и Герой Советского Союза красноармеец И. М. Кошмаров.

Награждение войсковых частей, соединений, начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

За доблесть и героизм, проявленные личным составом при выполнении боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской армией, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами Союза 23 войсковых частей Красной Армии, из них: три войсковых части награждены орденом Ленина, двадцать войсковых частей — орденом «Красное Знамя».

Среди награжденных частей представлены все основные роды войск.

За образцовое выполнение бо

вых задачий командования на фронте борьбы с финской белогвардейской армией награжден второй медалью «Золотая Звезда» Герой Советского Союза комдив Денисов

Сергей Прокофьевич.

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено ста семидесяти одному командиру, политработнику и красноармейцу.

Президиум Верховного Совета СССР отдельным указом наградил орденами и медалями Союза за образцовое выполнение боевых зада

ний командования на фронте борьбы с финской белогвардейской армией и проявленные при этом доблесть и мужество — 9.329 человек начальствующего в красноармейском составе Красной Армии, членов семей начальствующего состава, работников госпиталей и гражданских учреждений.

Орденом Ленина награждено 184 чел., орденом «Красное Знамя» — 1.701 чел., орденом «Красная Звезда» — 1.953 чел., медалью «За отвагу» — 2.707 чел., медалью «Забоевые заслуги» — 2.784 чел.

Агентство Рейтер о причинах капитуляции Финнов

Агентство Рейтер передает по радио сообщение своего корреспондента из Хельсинки, в котором говорится, что разрушение оборонительной линии Маннергейма и прорыв русских войск к окрестностям Выборга явились больши́м ударом для финнов. В связи с этим верховное командование финской армии поставило вопрос о немедленном заключении мира на любых условиях.

Смена правительства во Франции

Во Франции ушло в отставку правительство Даладье. На смену ему пришло правительство Поля Рейно, бывшего министра финансов в кабинете Даладье.

Правительство Даладье просуществовало около двух лет. В области внутренней политики оно провело в жизнь ряд чрезвычайных декретов, которые лишили трудящихся многих завоеваний, приобретенных в свое время благодаря успехам народного фронта и мужественной борьбе французской компартии. Последовательно выполняя волю крупной буржуазии и финансовых королей, правительство Даладье отменило сокращенную рабочую неделю, платные отпуска для рабочих, снизило заработную плату, увеличило налоги на трудящихся. Зато были обеспечены огромные военные сверхприбыли капиталистов.

Правительство Даладье, как известно, запретило коммунистическую партию, развернуло бешеную пропаганду коммунистов.

Наконец, правительство Даладье знаменательно тем, что оно подготовило новую войну в Европе, явившуюся неизбежным следствием политики «невмешательства» и преследовавшей цель натра

вить Германию на Советский Союз.

Все же, несмотря на то, что правительство Даладье ревностно служило капиталистам, оно должно было уйти в отставку.

Одной из главных причин, вызвавших отставку кабинета Даладье, является провал его внешней политики. Истекшие шесть месяцев войны не принесли никаких побед французскому оружию, потребовав огромного напряжения всей страны. Один за другим рушились военные планы союзников. Англо-французский военный блок стремился вовлечь балканские страны в войну против Германии. Это сорвалось. Интриги на Ближнем Востоке, в частности направленные против СССР, про должаются до сих пор. Раздувая пожар войны, империалисты пытались использовать северные страны. Им удалось подтолкнуть Финляндию на военное выступление против СССР. Однако финская белогвардейщина была быстро разбита германской Красной Армией и правительство Финляндии оказалось вынужденным отказать от своей авантюры.

Заключение советско-финляндского Мирного договора явилось ударом по поджигателям войны.

Оно вызвало замешательство в Париже и Лондоне. Правительство Даладье обвинялось в нерешительности и неспособности вести войну против Германии. На заседании палаты депутатов 19 марта за доверие правительству голосовало только 239 депутатов, больше 300 депутатов воздержались от голосования.

Все эти обстоятельства вызвали отставку правительства Даладье. Новый кабинет мало отличается от старого. Даладье вошел в качестве министра. Поль Рейно — премьер-министр известен как один из инициаторов чрезвычайных декретов и других реакционных мероприятий, направленных против рабочего класса. Во внутренней политике кабинет Рейно несомненно будет продолжать прежнюю линию наступления на интересы трудящихся, преследования коммунистов, перекладывания всей тяжести войны на плечи трудящихся.

Какова будет внешняя политика нового французского правительства, покажет ближайшее будущее. Во всяком случае новые министры до сих пор были ярыми сторонниками продолжения и усиления войны против Германии.

(ТАСС).

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год — 9 руб. 60 коп., на 6 мес. — 4 руб. 80 коп., на 3 мес. — 2 руб. 40 коп. на 1 мес. — 80 коп. Письма можно寄送 без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.

Упом. Обллит № В-33182

Типография изд-ва „Сталинская трибуна“

Учащиеся сдают нормы на оборонные значки

11 оборонных кружков регулярно работают при Первомайской средней школе. Учащиеся кружков посещают 252 человека.

Особенно хорошо руководят кружками ГСО медсестры тт. Редькина и Швайковская.

Комсомольцы-учащиеся Кон

Кружковцы интересуются вопросами об авиации, о бомбах. Я, как руководитель, охотно отвечаю ребятам на все интересующие их вопросы.

А. БУГАЕВ.

Инструктор ПВХО.

П. ГЛАЗАЧЕВ.

Большой интерес к авиации

Учащиеся 4-х классов Тисульской начальной школы № 2 упорно овладевают знаниями по противовоздушной и химической обороне.

Кружок ПВХО посещают 20 человек. Ребята горят желанием к 1 мая сдать нормы на значок ПВХО.

Кружковцы интересуются вопросами об авиации, о бомбах. Я, как руководитель, охотно отвечаю ребятам на все интересующие их вопросы.

А. БУГАЕВ.

Инструктор ПВХО.

Активно вносят средства по самообложению

На общем собрании колхозников сельхозартели «Путь к социализму» обсуждался вопрос о самообложении. Доклад по этому вопросу сделал председатель исполнкома Вознесенского сельсовета тов. Вьюнов.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступавшие колхозники отметили важность этого мероприятия.

Колхозник т. И. А. Яковлев сказал:

— Я с большим желанием вношу деньги по самообложению, знаю что этим я помогу нашему сельсовету в дальнейшем развитии культуры на селе. Призываю всех колхозников досрочно внести средства по самообложению.

Призыв т. Яковleva живой отклик среди колхозников. Досрочно внес деньги т. А. П. Гаврилов и другие колхозники. Ф. ФАТКУЛЛИН.

Поощряют разгильдяев

Колхозники сельхозартели «Красная волна» Х. Ребриков и Е. Гребенщиков, работая на грузоперевозках, проявляли варварское отношение к лошадям. Вследствие этого две лошади пали и остальные доделены до истощения.

Правление колхоза (председатель т. Гребенщиков) обязано было не медленно составить акт на начесанный колхозу ущерб и привлечь Ребрикова и Гребенщакова к стро

вой ответственности. Однако правление этого не сделало. Напротив, оно встало на путь поощрения разгильдяев. Ребрикову и Гребенщикову разрешено забрать все средства, полученные за перевозку грузов.

Следственные органы нужно заинтересовать негодной практикой правленцев, поощряющих преступников.

А. АСКАТЕНКО.

НЕТ ЗАБОТЫ О КОНЕ

В своевременном выполнении весенних работ конь играет исключительную роль. Вот почему нужно неслабное и повседневное внимание от колхозов в подготовке конского тягла к весне.

Конюха бригады № 4 колхоза «Красный победитель» тт. Т. Карадин и И. Горлов в этом отличаются только в плохую сторону. Несмотря на то, что есть хорошее помещение для содержания лошадей, есть и корм, но конское поголовье имеет жалкий вид.

Конюхи завалены навозом, если все поломаны и корм даются лошадям прямо на землю. Из-за этого половина корма втаивается в землю. Лошади никогда не чистятся. Дежурство днем и ночью отсутствует. Поэтому и понятно, что лошади имеют нижеследующую упитанность.

Правлению колхоза необходимо заставить Карадина и Горло

вать своим избирателям направлять мне письма по адресу: г. Новосибирск, ул. Кирова, № 56, кв. 52-а

Депутат Верховного Совета РСФСР Н. Н. ЧМЫРЬ.

И. о. редактора Г. В. ЖАХАЛОВ.

По 15 апреля 1940 года ревизором Правления Госбанка СССР производится ревизия Тисульского отделения Госбанка

Просьба ко всем клиентам, имеющим жалобы на неправильные действия Тисульского отделения Госбанка или отдельных его сотрудников, подавать такие как устно, так и письменно ревизору, находящемуся ежедневно в помещении отделения Госбанка.

Берикульскому приисковому управлению

ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные плотники для постоянной работы

Об условиях работы спрашиваются в стройконторе Н. Берикуля

Тираж 2600 экз.